

राजेन्द्र राठौड़



कार्यालय : 2227852
PBX : 5153222, 5153223
Extn. : 1262
निवास : 2224455

मंत्री
चिकित्सा एवं स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा, आयुर्वेद,
कराबी, संसदीय मामलात, विधि एवं विधिक कार्य
निर्वाचन एवं वक्फ विभाग
राजस्थान सरकार, जयपुर-302005

"नेशनल डिवर्मिंग डे" (10 फरवरी 2016)

प्रिय अध्यापकों, अभिभावकों, भाईयों और बहनों!!

आप सभी से विनम्र निवेदन है कि दिनांक 10 फरवरी 2016 को मनाये जा रहें नेशनल डिवर्मिंग डे में 1 से 19 वर्ष के अपने सभी बच्चों को नजदीकी सरकारी, निजी विद्यालयों तथा आंगनबाड़ी केन्द्रों पर अधिक से अधिक संख्या में भिजवाकर, एलबेन्डाजोल गोली का सेवन अवश्य करवायें और बच्चों को पेट के कीड़ों से मुक्त करायें।

खुले में शौच व अस्वच्छता के कारण, बच्चों की आंतों में कीड़ें उत्पन्न हो जाते हैं, जिसके कारण बच्चें जल्दी-जल्दी बीमार पडते हैं तथा इस कारण से बच्चों में खून की कमी (एनीमिया), कुपोषण एवं बच्चों का मानसिक व शारीरिक विकास अवरूद्ध हो जाता है।

आंतों के कीड़ों को समाप्त करने के लिए राज्य सरकार द्वारा 1 से 19 वर्ष के सभी बच्चों (बालक- बालिकाओं) के लिए नेशनल डिवर्मिंग डे दिनांक 10 फरवरी 2016 को मनाया जा रहा है। कार्यक्रम के तहत राज्य के लगभग 2.5 करोड़ बच्चों को लक्षित किया गया है तथा कार्यक्रम का संचालन राज्य के सभी सरकारी, प्राईवेट विद्यालयों, मदरसा बोर्ड, जनजातीय विकास केन्द्र, केन्द्रीय विद्यालयों, आंगनबाड़ी केन्द्रों आदि के माध्यम से किया जायेगा।

कार्यक्रम के तहत 1 से 2 वर्ष के बच्चों को सिरप तथा 2 से 6 वर्ष के बच्चों को गोली आंगनबाड़ी केन्द्रों के माध्यम से तथा 6 से 19 वर्ष के बच्चों को उक्त विद्यालयों/संस्थानों के माध्यम से एलबेन्डाजोल दवा खिलाई जायेगी। दिनांक 10 फरवरी 2016 को किन्हीं कारणों से छुटे हुये बच्चों को दिनांक 15 फरवरी 2016 को मोप-अप दिवस पर एलबेन्डाजोल गोली/सिरप खिलाई जायेंगी।

बच्चों को दवा खिलाने के बाद एक घंटे तक स्कूल व आंगनबाड़ी केन्द्र पर ही निगरानी में रखना चाहिए। दवा खाने के बाद बच्चों को साफ पानी पीने को अवश्य दें। यदि किसी बच्चें में कोई गंभीर समस्या दिखाई दें तो नजदीकी सरकारी अस्पताल या ए.एन.एम. बहनजी को सूचित करें।

अतः आप सभी से पुनः आग्रह है कि कार्यक्रम की सफलता एवं बच्चों के भविष्य को ध्यान में रखते हुए लक्षित आयुवर्ग के सभी बच्चों को दवा का सेवन अवश्य करायें तथा एक जागरूक नागरिक की भूमिका अदा करें।

धन्यवाद!!

आपका शुभेच्छु

(राजेन्द्र राठौड़)

"कृमि से छुटकारा, सेहतमंद भविष्य हमारा"